

## 打卡世界杯

2022 卡塔尔世界杯特别报道



世界杯大戏还在上演

## 已有7位主帅“下课”

卡塔尔世界杯尚未结束,就已经有7支球队的主教练“下课”,包括西班牙队恩里克、比利时队马丁内斯、韩国队保罗·本托、墨西哥队马蒂诺、加纳队阿多、巴西队蒂特、荷兰队范加尔。

## 墨西哥队主帅马蒂诺

墨西哥队主帅马蒂诺是本届世界杯首位离任的主教练。北京时间12月1日,在小组赛第三场战胜沙特队却无缘出线后,主帅马蒂诺宣布离任。马蒂诺履历丰富,2013年执教过“宇宙队”巴塞罗那队,2014年黯然下课。2018年他率领阿根廷队征战世界杯止步16强。2019年成为墨西哥队主帅,三年来带队取得42胜12平12负的成绩。世界杯“老油条”墨西哥队已连续7届闯入16强,这一纪录在卡塔尔世界杯上戛然而止,马蒂诺只能背此“黑锅”。

## 比利时队主帅马丁内斯

北京时间12月2日凌晨,在小组赛第三场比利时队战平克罗地亚队无缘出线后,“欧洲红魔”主帅马丁内斯宣布离任,他说:“这是我执教国家队的最后一场比赛,我向球员和工作人员道别,在世界杯前我就做出了这个决定。我很开心能够给这支球队留下很多遗产,我相信不只有赢得冠军才能留下遗产。比利时队的‘黄金时代’没有结束,我们有蒂莱曼斯、多库、奥纳纳这样的年轻球员,他们会把这支球队传承下去。”现年49岁的西班牙籍教练罗伯特·马丁内斯,2016年8月起担任比利时队主帅,带队期间在2018年世界杯上获得季军,球队很长一段时间都排名世界第一。但本届世界杯,比利时队不仅没能出线,球队内部爆发内讧,马丁内斯在更衣室内已失去掌控力。

## 加纳队主帅奥托·阿多

小组赛1胜2负无缘出线后,加纳队主帅奥托·阿多宣布辞职。阿多拥有加纳及德国双重国籍,他从2019年开始成为德甲多特蒙德俱乐部青年队教练,此后一度担任多特助教。2021年,阿多回到加纳,帮助加纳队时隔8年再进世界杯。但因为小组未出线,阿多选择辞职。

## 韩国队主帅保罗·本托

北京时间12月6日韩国队不敌巴西队后,尽管闯入世界杯16强,但主帅保罗·本托还是在赛后宣布辞职。保罗·本托在2018年世界杯后接手韩国队,4年来共率队出战59场,成绩为36胜14平9负,成绩不俗。尤其本届世界杯亚洲区预选赛,韩国队12强赛深陷“西亚包围圈”,但他们却以不败战绩闯入世界杯。韩国队与本托的“分手”还算和平,本托表示:“四年来我很满意了,祝愿韩国足球与球员们未来会更好。”

## 西班牙队主帅恩里克

北京时间12月8日晚,西班牙足协宣布国家队主帅恩里克离任,西班牙21岁以下国青队主帅路易斯·富恩特接任。本届世界杯,恩里克尽管率西班牙队以小组第二从“死亡之组”出线,但高开低走的状态以及低效率控球的战术被诟病,西班牙队也在1/8决赛中点球大战不敌摩洛哥队止步16强,西班牙队连续三届世界杯无缘8强,恩里克没有带领这支年轻的西班牙队刮起“青春风暴”。离任后,恩里克表示:“一切始于四年前,真是时光荏苒,很抱歉我没有更好地帮助到球员们。我要感谢所有承担辅助工作的人,以及所有支持我们的球迷。”

## 巴西队主帅蒂特

1/4决赛不敌克罗地亚队后,巴西队主帅蒂特赛后确认将离任。蒂特2016年开始执教巴西队,带队81场获得61胜13平7负的不俗成绩。但作为本届世界杯夺冠热门,巴西队竟倒在了4强大门外,让人无法接受。

## 荷兰主帅范加尔

荷兰主帅范加尔则在1/4决赛后的发布会上宣布辞职。这是范加尔第三次执教荷兰队,他从2021年8月上任,带队20场比赛获14胜5平1负的战绩,唯一一场失利就是不敌阿根廷队。何况,这场比赛荷兰队也表现得足够出色,难怪宣布辞职时,71岁的范加尔有底气说:“我感到很自豪,我为荷兰足球留下了一份美好遗产。”  
据《北京晚报》 邓方佳

半决赛现场将播放中国歌曲

## 《孤勇者》唱响世界杯

北京时间12月11日是卡塔尔世界杯的比赛间歇日,赛事的暂时冷清并未让国际足联闲下来:当天傍晚,它发布了一条“娱乐新闻”也火上了热搜——由中国香港著名歌手陈奕迅演唱的流行金曲《孤勇者》将在接下来的半决赛现场播放。这也将是世界杯赛场上首次响起中文歌曲。

更有意思的是,在用歌声征服世界杯赛场的这条路上,陈奕迅其实并不是一个“孤勇者”。根据国际足联的规则,除了他之外,还将有3位中国歌手的代表作都会在本届世界杯剩余的最后三场比赛现场响起。而它们都是由网友投票选出来的,现在大家拿起手机进入“FIFA+”小程序,还能投票决定三四名决赛现场放哪首中文歌。

## 中文歌曲“征战”半决赛

《孤勇者》能亮相卡塔尔世界杯半决赛赛场,其实是源自国际足联12月8日推出的一项活动:#世界杯#现场播放的中文歌曲由你来决定!

按规则,国际足联将在剩余的两场半决赛、三四名决赛和决赛的现场歌单中各加入一首中文歌曲。12月8日最先发起的投票,并公布结果的就是两场半决赛的曲目。

不过,记者在查看了率先公布的半决赛曲目投票结果后发现,网友、球迷的参与热情其实并不高。

一方面,12日一早,陈奕迅和《孤勇者》再登热搜之后,相当多的网友第一反应都是“这个还有投票?”“看投票结果我觉得《夜空中最闪亮的星》其实也挺合适的啊,可惜之前都不知道这个投票……”

## 球迷总投票数还不足14万

此外,投票结果也证实了这一点。国际足联给出的备选曲目共有四首:陈奕迅《孤勇者》、苏打绿《相信》、逃跑计划《夜空中最闪亮的星》和GALA《追梦赤子心》。它们一共吸引到的总票数只有不到14万。

最终,陈奕迅《孤勇者》、苏打绿《相信》分别以3.9万票和3.5万票的成绩胜出。只是这两首歌在两场半决赛的播放顺序是怎样的,目前尚无官方消息。

## 还有两个金曲席位等候大家投票

值得注意的是,除去半决赛,剩下的三四名决赛和决赛现场会亮相的中文歌曲目前都是待定状态。

其中,三四名决赛那首歌的投票目前尚在进行中。入围投票的是张杰的《逆战》和邓紫棋的《新的心跳》。截至记者发稿时,张杰的《逆战》已有较大幅度的领先。

这也就是说,各位粉丝如果想要给自己的“爱豆”打call,目前还有机会。让无数粉丝更好奇的是,决赛曲目的候选目前还没有公布。

纵观目前已经公布的全部6首曲目(含候选),大家不难发现,国际足联确实是提前做过功课的。这6首歌在传递积极向上的正能量和渲染热血氛围方面,全都是上佳之选。

此外,还有一件趣事不能不提。随着《孤勇者》在卡塔尔赛场响起,这也将是陈奕迅连续第二次深度参与到世界杯中。4年前,他曾现身现场为扑出了梅西点球的冰岛门将哈尔多松颁发了当场比赛的MVP奖杯。据上游新闻

头球高度2.78米

## 摩洛哥前锋恩内斯里逼近C罗纪录

摩洛哥在世界杯八强战1:0淘汰了C罗领衔的葡萄牙队。比赛中,摩洛哥前锋恩内斯里利用葡萄牙门将失误,头球破门。

据beIN体育最新报道,恩内斯里的这粒头球在各个方面都具有历史意义。这位摩洛哥前锋从2.78

米的高空强势攻门,让摩洛哥首次进入世界杯4强。而C罗最近的头球纪录是在效力尤文图斯时对阵桑普多利亚时创下的,高度刚刚超过2.5米。

恩内斯里赛后表示,“我们都很高兴,对胜利充满了喜悦,我感谢我的队友和球迷。”

在2018年没能做到的,我们今天做到了。我在赛前就告诉我的队友们,我们要击败西班牙和葡萄牙!”

不过据外媒统计,C罗最高的一次头球弹跳,是2016年欧洲杯对阵威尔士时的2.88米。

据澎湃新闻 祁东

